
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 3/4/2026 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

Θέμα:  «Ανάγκη για παρεμβάσεις οριοθέτησης και διάνοιξης της κοίτης του ρέματος στη 

θέση ‘’Καινούργιο Ποτάμι’’, του Μαραθώνα, λόγω καταστροφικών πλημμυρών που 

πλήττουν την πέριξ αυτού αστική περιοχή κατόπιν συχνών υπερχειλίσεών του» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως μας καταγγέλλουν δεκάδες πολίτες που διαμένουν στην αστική περιοχή πέριξ του 

μεγάλου ρέματος που λέγεται Ριζάρη και βρίσκεται στη θέση ‘’Καινούργιο Ποτάμι’’, του 

Μαραθώνα, έχουν πληθύνει, πρόσφατα, οι περιπτώσεις υπερχείλισης του και εκτεταμένης 

πλημμύρας όλης της εν λόγω περιοχής. Το γεγονός αποτελεί μια διαρκή πληγή που ταλαιπωρεί 

τους ντόπιους κατοίκους, γεμίζοντάς τους απόγνωση, καθώς, οι ευρείες εκτεταμένες πλημμύρες 

που καταπνίγουν σε τακτά διαστήματα όλη την ως άνω περιοχή καταστρέφουν αυτοκίνητα, 

μικρές επιχειρήσεις και κατοικίες. Η παραπάνω περιγραφόμενη αδιέξοδη κατάσταση έχει το  

αποτέλεσμα, σε περίπτωση κακοκαιρίας, όλη η περιοχή πέριξ του ανωτέρω ρέματος να 

‘’πνίγεται’’, άνθρωποι και ζώα να κινδυνεύουν και περιουσίες καταστρέφονται. Το Ριζάρη, όπως 

αναφέρουν οι ντόπιοι γίνεται, σε περίπτωση μεγάλης βροχόπτωσης, μια απλή προέκταση της 

κοίτης του ανωτέρω παραμελημένου ρέματος, μετατρεπόμενο κυριολεκτικά σε ποτάμι, αφού, 

δεν γκρεμίζονται μια σειρά από παράνομα (κατά τις καταγγελίες που δεχόμαστε) κτισμένα κοντά 

στην εκβολή του τσιμέντινα γεφύρια, την ώρα που υπάρχει, ήδη από το 2016, απόφαση των 

αρμοδίων Αρχών για το γκρέμισμά τους. Οι κάτοικοι διαμαρτύρονται για το ότι οι μόνες 

επεμβάσεις που παρατηρούν από τις αρμόδιες για το ως άνω ρέμα Αρχές είναι η κοπή των 

καλαμιών που φυτρώνουν εντός και πέριξ του ρέματος, γεγονός  που δεν μπορεί να αποτρέψει 

τις δυσάρεστες συνέπειες μιας υπερχείλισής του.  

Δεχτήκαμε μαρτυρίες για το ότι δεν έχει οριοθετηθεί η κοίτη του ρέματος αυτού, για το ότι δεν 

έχει διανοιχθεί ούτε οριοθετηθεί καταλλήλως το σημείο εκβολής του και κυρίως, για το ότι 

καταμεσίς της κοίτης του ανωτέρω ρέματος βρίσκονται ποντισμένα και στερεωμένα με τσιμέντο 

κατασκευές γεφυριών με μικρού μεγέθους οπές διαφυγής των όγκων νερού που ρέουν με φόρα 

σε μεγάλες ποσότητες, σύροντας φερτά υλικά από τους γειτονικούς, κατακαμένους από τις 

σχετικά πρόσφατες πυρκαγιές λόφους. Είναι προφανές ότι, όταν προκύπτει έντονη βροχή, το 

ορμητικό νερό δεν μπορεί να ρεύσει ανεμπόδιστο στο ανωτέρω ρέμα. Μπλοκάρεται η διέξοδός 

του προς τη θάλασσα, τόσο λόγω  του ότι δεν μπορεί να διέλθει μέσα από τις μικρές οπές των 

υπαρχόντων πρόχειρων γεφυριών, όσο και λόγω της αδιαμόρφωτης και μη οριοθετημένης 

κοίτης, η οποία έχει γεμίσει, επιπλέον και από ατάκτως πεταμένα στις όχθες του μπάζα, που 

κάποιοι ασυνείδητοι περίοικοι, ενίοτε, έριξαν στο ρέμα για να ‘’καλωπίσουν’’ τα οικόπεδα τους.  
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Η παράταση της γενικευμένης αδράνειας των αρμοδίων Αρχών να επιληφθούν του θέματος που 

θίγει η παρούσα, μας προκαλεί απορίες και εύλογα ερωτήματα, που κρίνουμε ότι χρήζουν 

απαντήσεων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες παρεμβάσεων προς τις αρμόδιες για την περιοχή 

τεχνικές Υπηρεσίες, προκειμένου να εκβαθυνθεί και να οριοθετηθεί σε όλο το μήκος της η κοίτη 

του ρέματος που βρίσκεται στη θέση ‘’Καινούργιο Ποτάμι’’, του Μαραθώνα, με κατάλληλες 

επεμβάσεις διάνοιξης και στο σημείο εκβολής του, έτσι ώστε να αποφευχθεί η επανάληψη των 

φαινομένων υπερχείλισης του ως άνω ρέματος και πλημμύρας της κατοικημένης πέριξ αυτού 

περιοχής λόγω της ροής μεγάλων όγκων νερού που περιστασιακά διακομίζει προς απορροή, 

όταν έχουμε έντονα περιστασιακά καιρικά φαινόμενα βροχής; 

2. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες παρεμβάσεων προς τις αρμόδιες για την περιοχή 

τεχνικές Υπηρεσίες, προκειμένου να απομακρυνθούν εμπόδια και ακατάλληλες κατασκευές 

γεφυριών, οι οποίες, βασιζόμενες επί της κοίτης του παραπάνω ρέματος, φράζουν σε 

συγκεκριμένα σημεία τη ροή των υδάτινων όγκων που το εν λόγω διακομίζει, ώστε να εκλείψουν 

οι αιτίες υπερχείλισης και διάχυσης των νερών που διακομίζει το προαναφερθέν ρέμα στην 

κοντινή αστική περιοχή;  

3. Ποιοι είναι οι λόγοι που δεν λαμβάνονται οι απαραίτητες πρωτοβουλίες από τις αρμόδιες για 

το ρέμα που απασχολεί την παρούσα Αρχές, έτσι ώστε να γκρεμιστούν τα ευρισκόμενα λίγο προ 

των εκβολών του ρέματος γεφύρια και να απομακρυνθούν από την κοίτη του τα όποια δομικά 

υλικά, αφού, από το 2016, υφίσταται απόφαση των αρμοδίων Αρχών για το γκρέμισμά τους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 

 

 

 

 

_________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτονται:  Πέντε φωτογραφίες που απεικονίζουν την υπερχείλιση του ανωτέρω ρέματος στη 

θέση ‘’Καινούργιο Ποτάμι’’, στο Μαραθώνα, όπως έχει συντελεστεί στην πέριξ του 

ρέματος αστική περιοχή   




